Primeira Lista de Légica Fuzzy

Cursos de Verao IME-USP - 2002

1. Dé alguns exemplos de afirmagoes em linguagem natural que envol-
vem conceitos nebulosos (fuzzy).

2. Descreva situacoes de sua experiéncia pessoal onde sao necessarios
conceitos nebulosos.

3. Usando apenas o senso comum, defina algumas fungoes de pertinén-
cia para os seguintes conjuntos nebulosos.

(a) n é grande.

(b) A média de uma variavel aleatéria é aproximadamente 5

(¢) & é muito maior que y.

(d) O vento estd forte.

(e) = estd entre -3 e 2

4. Seja U = {0,1,2,3,4,5,6,7,9}. Sejam A e B dois subconjuntos
nebulosos de U dado pelas fungoes de pertinéncias:
v |01 2 3 4 5 6 789
A(u) |0 0 0.1 02 03 0.8 09 1 1 1
vw |01 2 3 4 5 6 7 8 9
B(u){1 1 09 08 07 05 04 02 02 0
Determine AANB, AV Be A

(S

5. Sejam A e B dois subconjuntos nebulosos do conjunto dos ntimeros
reais nao negativos, ache novamente A A B, AV B e A’ quando:

0 sel0<z<l1
z—1 sel<z<?2

Ax) = 1 se2<z<3
4—x sed3<x<4
0 sed <z
e 3 sel0<z<3
1 sed<z<bh
Bla)=91_e5 ws5<e<10
0 se 10 <=z

Faca os gréficos de todos estes conjuntos nebulosos.
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6. Seja {A;, Ay, ..., A, } uma parti¢do fuzzy de um conjunto U. Verifi-
que que se A; sao conjuntos classicos entao eles sao dois a dois disjuntos
e sua reuniao é o conjunto inteiro U. Se A é um conjunto nebuloso,
serda que A e A’ formam uma particao fuzzy?

7. Seja U = [0, 10], verifique em cada caso se os conjuntos dados for-
mam uma particao fuzzy de U. Faga os graficos.

(a) Ai(z) = {5 e Ag(w) =1 — 5.
1—-2 sex<b z sex <H
_ 5 o 5
(b) Ar = £—1 sed<a’ 2 2—% seb<u
(c) Ay(z) = sin?(x), Ay = cos?(z)
(d) A1(o) = 2, Ax(z) = £, Aglw) = 1- 3



